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del Piemonte 

INTERROGAZIONE V, -/T. 5 8 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: la Regione eroga contributi ad Artnnesty International? 

Premesso che: 

• Durante la campagna elettorale per le elezioni politiche nel nostro Paese si sono 

tenute, anche a Torino, manifestazioni violente e squadriste, con il chiaro intento di 

impedire il regolare processo democratico. 

• Le manifestazioni in parola sono state organizzate da centri sociali e gruppi 

antagonisti, che si sono presentati nelle strade e nelle piazze con armi di vario 

genere, causando il ferimento di diversi agenti delle Forze dell'Ordine. 

• Nell'ultimo fine settimana della campagna elettorale, durante una manifestazione 

organizzata dall'ANPI a cui hanno aderito diverse associazioni e partiti politici, 

Amnesty International ha annunciato di aver usato suoi rappresentanti per filmare 

eventuali «violazioni dei diritti umani», in caso di scontri, da parte di agenti o 

carabinieri. 

• L'iniziativa ha determinato una presa di posizione persino dalla Polizia di Stato, 

sempre attenta a non lasciarsi trascinare in polemiche inutili. 

• Evidenziato il ribaltamento della realtà dell'inziativa di Amnesty International: gli 

ultimi fatti, insieme a tanti altri esempi analoghi, hanno dimostrato da che parte 

stanno i violenti, ovvero non certo tra i servitori dello Stato. 

• Fermo restando il diritto a manifestare entro i limiti stabiliti dalla legge per chiunque. 
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la Giunta regionale per sapere, 

• Se la Regione finanzi in qualsiasi modo, direttamente o indirettamente Amnesty 

Internazional, attraverso contributi, progetti che vedono la partecipazione 

dell'Associazione, protocolli di intesa ecc. 

• In caso affermativo, se la Regione non intenda rivedere la propria posizione, alla luce 

di quanto riportato nelle premesse. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


